

PROCES VERBAL

încheiat astăzi, 02.08.2019, în ședința extraordinară a Consiliului Județean Botoșani, convocată prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean nr. 166 din 01.08.2019

Domnul Liviu Toma:

Propun ca în deschiderea ședinței Consiliului Județean Botoșani să se intoneze Imnul de Stat al României și Imnul Uniunii Europene.

Se intonează cele două imnuri.

Din 33 consilieri județeni convocați, sunt prezenți 26 de consilieri județeni. Lipsește motivat domnul Costică Macaleți, precum și dna Daniela Aramă, dl Constantin Bursuc, dl Lucian – Dinu Aroșoiaie, dl Valerian Andrieș, dl Ionuț Gireadă și dna Mirela Saucă.

Participă la ședință secretarul județului, directorii direcțiilor din aparatul de specialitate al Consiliului Județean și reprezentanți ai presei.

Ordinea de zi care v-a fost transmisă cuprinde două proiecte de hotărâre care ar trebui adoptate de urgență.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectele de hotărâre.

Sunt discuții cu privire la ordinea de zi?

Dacă nu supun la vot ordinea de zi.

Cine este pentru? Abțineri? Împotriva?

Ordinea de zi a fost aprobată. (26 voturi „pentru”)

Trecem la punctul 1 de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind exercitarea temporară a atribuțiilor președintelui Consiliului Județean.

Așa după cum ați aflat, domnul Costică Macaleți se află internat în spital, fiind într-o imposibilitate temporară de exercitare a funcției. În acest sens a fost întocmit prezentul proiect de hotărâre pentru a desemna, potrivit prevederilor Codului administrativ, un vicepreședinte al Consiliului Județean pentru a exercita temporar atribuțiile președintelui Consiliului Județean.

Propun pe domnul vicepreședinte Dorin Birta să preia atribuțiile de președinte al Consiliului Județean Botoșani.

Dacă mai sunt alte propuneri?

Dacă nu mai sunt alte propuneri, vom redacta buletinul de vot și vom proceda la votul secret. Pe buletinul de vot va fi trecut numele vicepreședintelui propus, însoțit de cuvintele „da” și „nu”. Se va încerca varianta cu care sunteți de acord. Nu se iau în calcul buletinele care au încercuite ambele variante sau care nu au nicio variantă încercuită.

Vă consult dacă sunteți de acord ca actuala comisie de validare să facă numărătoarea voturilor? Vă rog, domnule consilier.

Domnul Sergiu Marian:

Dacă nu mai sunt alte propuneri, nu văd justificarea pentru votul secret.

Domnul Liviu Toma:

O să îl rog pe domnul secretar, eu am avut o discuție cu dumnealui, și am înțeles că este stipulat expres în Codul administrativ. Vă rog, domnule secretar.

Domnul Marcel Stelică Bejenariu:

Bună ziua, doamnelor și domnilor consilieri. Potrivit art. 192 din Codul administrativ, desemnarea vicepreședintelui se face în mod obligatoriu prin vot secret. Neexercitarea acestei modalități de vot ar putea atrage anularea hotărârii. Acesta este motivul pentru care trebuie să procedăm la votul secret.

Vă mulțumesc!

Domnul Liviu Toma:

Atunci, domnule secretar, dacă buletinele de vot sunt pregătite, eu aș propune să trecem la procedura de vot secret. Rog membrii comisiilor, dacă s-a uitat am să-i numesc eu: domnul Marian Sergiu, domnul Pleșca Stelian, domnul Știrbu Florin și domnul Ivănescu Victor.

Domnule secretar, cred că în ordine alfabetică fiecare coleg o să primească buletinul de vot și își va exercita votul.

Mulțumesc.

Domnul Sergiu Marian:

Bună dimineața! Bună ziua, stimați colegi. Veți primi un buletin de vot, prin încercuirea cuvântului „da” înseamnă că sunteți de acord cu propunerea din Proiectul de hotărâre, prin încercuirea cuvântului „nu” nu sunteți de acord. Votați și puneți buletinul de vot în urnă.

Mulțumesc frumos!

Birta Dorin.

Se pregătește domnul Toma Liviu – Constantin.

Abăcioaei Rodica.

Urmează Andrei Crinstina Andreea.

Vine la vot doamna Andrioaie Mariana.

Domnul consilier Radu Anton, vă rog.

Urmează doamna Aramă Daniela, dacă este prezentă. (Absentă)

Domnul Aroșoae Lucian – Dinu. (Absent)

Doamna doctor Bârliga Rodica.

Se pregătește doamna Cristina Breșug.

Domnul Bursuc Constantin este absent.

Domnul Gireadă Ionuț.

Domnul Isac Constantin.

Domnul Ivănescu Victor.

Se pregătește doamna Macovei Ada.

Urmează subsemnatul și doamna consilier Marin Ana.

Domnul consilier Nazare Gheorghe.

Domnul consilier Olaru Cătălin Cristian.

Urmează domnul consilier Pătrăuceanu Constantin Neculai.

Urmează domnul Pietrarul Florentin.

Urmează domnul consilier Pleșca Stelian.

Se pregătește doamna Roman Magda Roxana. Nu. Domnul doctor Rădăuceanu Petre este?
Este. Scuzați-mă domnule doctor.

Doamna Roman Magda Roxana, este? Da.

Domnul consilier Rusu Gheorghe.

Doamna doctor Saucă Mirela nu este.

Se pregătește domnul Sorescu Gheorghe.

Domnul consilier Știrbu Florin.

Domnul consilier Todică Gheorghe.

Se pregătește domnul Tupiluș Petre.

Și nu în ultimul rând, domnul consilier Vâzdoagă Gheorghe.

Votul a fost exercitat. Urmează numărătoarea voturilor.

Bună ziua încă o dată!

Proces-verbal încheiat astăzi, 2 august 2019.

Comisia de validare a procedat la întocmirea buletinelor de vot privind exercitarea temporară a atribuțiilor președintelui Consiliului Județean de către un vicepreședinte al Consiliului Județean.

Pe buletinele de vot a fost trecut domnul Dorin Birta, vicepreședinte al Consiliului Județean Botoșani.

După efectuarea votului propriu-zis și numărarea voturilor, s-au constatat următoarele rezultate:

Număr de voturi exprimate: 26

Număr de voturi valabil exprimate: 25

Număr de voturi „pentru”: 24

Număr de voturi „împotriva”: 1

Număr de voturi anulate: 1

Având în vedere că votarea s-a realizat cu respectarea legislației în vigoare, comisia de validare constată desemnarea domnului Dorin Birta să exercite temporar atribuțiile președintelui Consiliului Județean.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

Semnează

Marian Sergiu - Președinte

Pleşca Stelian – Secretar

Știrbu Florin – Membru

Ivănescu Victor – Membru

Mulțumesc!

Domnul Liviu Toma:

Mulțumesc, domnule profesor! Având în vedere că Proiectul de hotărâre a trecut, domnul vicepreședinte Dorin Birta va prelua în continuare conducerea ședinței de astăzi. Vă mulțumesc!

Domnul Dorin Birta:

Stimați colegi, vreau să vă mulțumesc pentru încrederea acordată pentru a prelua atribuțiile președintelui Consiliului Județean pentru această perioadă. Sper ca, după cum am demonstrat și până

acum, vom avea o colaborare destul de bună și lucrurile vor merge în direcția bună, fără a afecta nici un sector aflat în subordinea acestei instituții.

Trecem la punctul 2 de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind angajarea sumei de 99.380,00 lei din fondul de rezervă constituit la nivelul bugetului propriu județean pe anul 2019 și alocarea acesteia comunelor Vlăsinești și Hudești pentru procurarea substanțelor de dezinfecție în vederea combaterii focarelor de Peste Porcină Africană.

Sumele propuse a fi angajate din fondul de rezervă sunt destinate procurării substanțelor de dezinfecție de către comunele Vlăsinești și Hudești, afectate de pesta porcină.

Dacă sunt dezbateri la acest Proiect de hotărâre? Domnule Anton?

Domnul Radu Anton:

Domnule președinte interimar, ridic următoarea speță: localitățile care au fost afectate până acum de pesta porcină, ca și cele două localități aflate astăzi pe ordinea de zi, au făcut solicitări către Consiliul Județean.

Au făcut solicitări pentru anumite sume de bani, justificate prin facturi și prin calcule efective. După care, de la Consiliul Județean s-au făcut presiuni asupra primarilor să înainteze necesarul numai pentru substanța de dezinsecție/ dezinfecție și nimic mai mult. Dar nu există o corespondență scrisă.

Mă uitam și pe adresa de la Vlăsinești de astăzi, este o adresă în revenire. Dar despre adresa inițială nu se face vorbire.

Domnul Dorin Birta:

Este o adresă în revenire, mai există o adresă. Numai o secundă, că vă răspund punctual. Singurul UAT care a specificat că solicită fonduri din fondul de rezervă al Consiliului Județean, a fost Hănești. În rest, toate UAT-urile care au solicitat aceste sume din fondul de rezervă, nu au specificat acest lucru. Este obligatoriu ca în adresa transmisă Consiliului Județean să se specifice: „sume din fondul de rezervă al Consiliului Județean”. De exemplu la Vlăsinești, ca să vă spun punctual. Vreau să menționez încă un lucru: Consiliul Județean asigură, conform legii, doar sumele destinate dezinfectanților. Restul este treaba autorităților locale și a DSV.

Domnul Radu Anton:

Vă rog atunci pe dumneavoastră să dați o soluție, de unde găsec bani acei oameni, pentru că toate cheltuielile sunt duble. Pot să vă și demonstrez cu documente și cu facturi de la un UAT. De unde să ia bani oamenii respectivi? Acesta este un aspect. Al doilea: este o pseudo campanie împotriva peștei porcine, noi ne facem că o promovăm și o dezvoltăm. Trăim într-o perioadă în care este mai importantă o normă sau o procedură decât viața oamenilor. Asta mă doare. Nu se poate. Împrăștiem substanța respectivă, Virkon-ul, dăm cu pungața din gospodărie în gospodărie, dar nu avem siguranța că ele se și folosesc așa cum trebuie ele folosite pentru a preveni dezvoltarea. Ori omul este unul din principalii vectori ai acestei boli, ai peștei porcine. Ne vom trezi că vom avea în tot județul, în toate UAT-urile.

De aceea am solicitat, de unde iau UAT-urile respective bani pentru așa ceva?

Și alt aspect: nu se respectă în totalitatea legii. Prin măsurile care se iau se introduc niște restricții acolo. Restricții care nu au o bază legală, pentru că în UAT-ul respectiv, unde a fost stabilit focarul de pestă porcină nu s-a declarat nici starea de alertă, nu s-a instituit nici situația de urgență, care potrivit Ordonanței 1 din 1999 și ulterior completată, îți dă voie să aplici restricții. Ori noi o facem, convocăm și astăzi la 15:30 Comitetul Local de Combaterea Bolilor. Bun. De ce nu instituim situația

de urgență în UAT-urile respective? De ce nu facem solicitare către Fondul pentru situații de urgență al Guvernului?

Domnul Dorin Birta:

Haideți să vedem ce atribuții avem noi și ce putem face noi. Eu pot să fiu de acord cu dumneavoastră, cu punctul dumneavoastră de vedere, legea la momentul de față așa spune, dar situația pe care o prezentați dumneavoastră cred că stă în grija Instituției Prefectului și nu a noastră. Am participat împreună la destule acțiuni.

Domnul Radu Anton:

Sunteți vicepreședinte al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență. Eu găsesc și o explicație în acest sens: da, de la Guvern vine această indicație, să nu fie instituită situația de urgență pentru a nu se apela la Fondul de urgență al Guvernului. Deci, sunt explicații.

Domnul Dorin Birta:

Nu știu. Dumneavoastră ați tras unele concluzii, eu v-am spus, pot fi de acord cu dumneavoastră în ceea ce privește starea de urgență. Știți și dumneavoastră, starea de urgență se instituie în anumite condiții. Deci nu suntem noi, Consiliul Județean, cei care luăm decizia aceasta. Noi am făcut ca acești bani să ajungă cât mai repede, prin angajarea Fondului de rezervă al Consiliului Județean. Nu am făcut altceva decât să ne asigurăm că banii pentru aceste substanțe să ajungă cât mai repede la acele UAT-uri pentru a putea interveni. Altfel, dacă respectăm în totalitate legea, trebuia să așteptăm de la UAT-uri necesarul, transmitem la Guvern, la minister, după care ministerul să ne dea banii, iar noi să-i dăm la UAT-uri să intervină. Acesta este circuitul în momentul de față. Este o procedură pe care nu am stabilit-o noi, nu am făcut-o noi. Vreau să vă mai zic un singur lucru, în proporție de 80% este atributul Direcției Sanitar Veterinare. Deci DSV are atribuții în proporție de 80% în aceste cazuri, nu noi, Consiliul Județean. noi, Consiliul Județean, avem obligația să asigurăm fonduri pentru dezinfectanți.

Domnul Radu Anton:

Domnule președinte, foarte scurt: nu ați dorit să răspundeți de ce se fac presiuni asupra primarilor pentru a reveni cu adrese în care sunt specificate doar sumele pentru substanță, pentru Virkon.

Domnul Dorin Birta:

Nu s-au făcut presiuni, de ce insinuați niște chestiuni care nu au nici un suport.

Domnul Radu Anton:

La mapă ne sunt puse doar aceste ultime adrese.

Domnul Dorin Birta:

Bineînțeles, pentru că noi am spus că pentru a angaja Fondul de rezervă, îi rugăm să ne transmită o adresă, strict pentru dezinfectanți. Asta a fost, nu am pus presiune. Puteau să nu ne trimită.

Domnul Radu Anton:

De unde să suporte? Pentru că cheltuielile sunt duble. De unde iau ceilalți bani?

Domnul Dorin Birta:

Întrebați autoritățile locale, pentru că ei trebuiau să fie în gardă.

Domnul Radu Anton:

Dacă aveau, nu se făceau solicitări. Este mai importantă viața decât culoarea.

Domnul Dorin Birta:

Sunt de acord cu dumneavoastră. Dacă se găsește o soluție legală, eu nu am nimic împotriva. Am mai discutat asta. Dar aceste probleme cred că trebuie să le discutăm Comitetul Județean pentru Situații de Urgență, dacă va fi cazul și dacă va fi convocat pentru această speță și în CLCB. Nu cred că este atributul nostru să dăm soluții și nu avem cum să intervenim noi în acest sens.

Mulțumesc! Dacă mai sunt și alte discuții? Vă rog, doamna consilier.

Doamna Rodica Bârliga:

Eu vreau doar să remarc faptul că starea de urgență, ca și în medicina umană și în medicina veterinară, se determină atunci când există o epidemie sau o endemie care se desfășoară pe un anumit areal, destul de extins. Este la fel ca și în cazul tuberculozei și a altor boli din medicina umană. În cazul Pestei Porcine, este același lucru. Nici noi și nici UAT-urile nu au în atribuții să determine starea de urgență, iar fiecare primar care este gospodar și are acolo un fond de rulment, are cu ce își face treaba. Dacă vrea. Dar eu cred că toți primarii, indiferent de culoarea pe care o au, într-o asemenea situație nu au culoare. Aceasta este părerea mea și vă rog să mă scuzați dacă v-am deranjat.

Domnul Dorin Birta:

Mulțumesc, doamna consilier.

Domnul Radu Anton:

Cu mare respect, doamna doctor are foarte mare dreptate, viața, indiferent a cărei persoane, nu are culoare. Aici sunt perfect de acord. Referitor la declararea stării de urgență, folosiți termeni uneori insuficient documentați. Dați-mi un număr de victime de la care se declară situația de urgență. Conform legii sănătății, dacă viața unui om este în pericol, pentru respectiva persoană este situație de urgență. Nu vorbim de stare de urgență, de stare de alertă. Deci termenii aceștia trebuie foarte clar cunoscuți.

Doamna Rodica Bârliga:

Cred că trebuie să încheiem discuțiile pentru că nu își au rostul.

Domnul Radu Anton:

Este cel mai bine, într-o democrație adevărată mai bine nu discutăm.

Domnul Dorin Birta:

Vă rog frumos, să nu intrăm în polemici. Vă mulțumesc pentru punctele de vedere pe care le-ați exprimat, dar eu cred că Instituția Prefectului prin Comitetul Județean pentru Situații de Urgență și DSV sunt cei care gestionează aceste situații. DSV convoacă și ședințele CLCB, deci ei sunt cei care până la urmă sunt răspunzători de aceste probleme, este adevărat că împreună cu noi, dar să nu exagerăm și să nu ducem în derizoriu aceste situații.

Supun la vot proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri?

Proiectul de hotărâre a fost aprobat. (25 voturi „pentru”; 1 abținerere – dl Radu Anton)

Vă mulțumesc pentru participare.

Vă doresc o zi bună!

**P. PREȘEDINTE,
VICEPREȘEDINTE,
Dorin BIRTA**



**SECRETAR AL JUDEȚULUI,
Marcel Stelică BEJENARIU**



**Întocmit,
Inspector,
Marilena MIRON**

